

游轮起火、歹徒持刀伤人,如何应对?

钱塘江上实战演练

本报记者 陈毅人 通讯员 王楠

本报讯 “船舱起火!游轮上有人持刀伤人!”6月17日上午,尖锐的警报声撕裂了钱塘江上的平静,一艘模拟载客游船陷入双重危机——船舱内浓烟翻滚而上,“歹徒”纵火后挥舞利刃扑向惊慌的“游客”……

当天上午,杭州市公安局交通(水上)治安分局联合杭州海事局海巡执法支队、浙江省钱塘江流域中心、杭州市交通运输行政执法队钱江港航执法大队、杭州市农业执法监督指导中心渔业监管处等14家成员单位,联合上演了一场守护平安的硬核实战演练。

据了解,这次演习分三项科目,分别是百舸争流淬炼“水上利剑”、黄金四分钟上演“浪尖夺人”、反恐尖兵构筑“水上堡垒”。“在‘水上堡垒’环节,‘歹徒’纵火后持刀行凶。警报拉响后,游船公司开展突发事件先期应对,钱江水上派出所启动闪电突袭,水上特战队员突入现场制服‘歹徒’。另一边,45米指挥艇巨舰压境,使用高压水炮如银龙般直扑火源。各行业主管部门联勤联动,航道管控、渔船疏散、游客接驳紧急展开,120医疗救护组登船救治伤员……”相关负责人介绍。

从惊涛骇浪间的精准救援,到游船火场中的雷霆亮剑,在这次演练中,14家单位、百余名精锐、30余艘舰艇协同作战、高效配合,“当警报响起时,钱塘江上这支‘水上铁军’必将以最快速度、最强战力,守护两岸万家灯火。”



为纪念虎门销烟186周年,进一步深化禁毒宣传教育、增强全民禁毒意识、营造全社会共同参与禁毒的浓厚氛围,6月17日,2025年嘉兴市全民禁毒宣传月启动仪式在嘉兴南湖发布厅举行,并通过视频连线的形式开展毒品销毁。据了解,2024年,嘉兴全市现有吸毒人员同比下降18.8%、戒断三年未复吸人员同比上升2.4%,连续六年实现“一降一升”,毒情形势保持平稳可控。图为毒品销毁现场。

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 陈玮 摄

浙江发布2024生态环境公报

高位如何再提升?

潮新闻记者 胡静漪 通讯员 李筱盼

近日,省生态环境厅联合省自然资源厅、省水利厅等7部门发布《浙江省生态环境状况公报(2024年)》,其中显示,全省地表水省控断面达到或优于Ⅲ类水质比例为98.6%,与上年相比,增加1.6个百分点;设区城市日环境空气质量优良天数比例达90.1%,全省生态环境质量总体保持高位稳定。

去年,钱塘江、曹娥江、甬江、椒江、瓯江、飞云江、鳌江、苕溪等八大水系及京杭运河所有断面均达到或优于Ⅲ类,西湖、东钱湖和南湖水质均为Ⅲ类。与上年相比,平原河网Ⅲ类及以上水质断面比例增加4.3个百分点,跨行政区域河流交接断面Ⅰ-Ⅲ类水质断面比例增加1.4个百分点。同时,规范化建设饮用水水源保护区,县级以上集中式饮用水水源水质达标率为100%。

水环境治理离不开源头管控。

2024年,浙江完成10座化工园区专业化工生产废水集中(预)处理设施建设,培育打造第二批25个省级星级工业园区“污水零直排区”;加强入河排污口排查整治,基本完成44条国家重点流域干支流、湖泊入河排污口整治。去年,灵山港(衢州市段)、太浦河(含水乡客厅)入选生态环境部美丽河湖优秀案例,浙江累计入选8个,数量居全国第一。

在大气环境方面,2024年,全省设区城市细颗粒物(PM2.5)平均浓度为26.1微克/立方米,宁波、温州、金华、衢州、舟山、台州和丽水7个设区城市环境空气质量达到国家二级标准,舟山、丽水、台州、温州进入全国168个重点城市前20名。县级及以上城市日环境空气质量优良天数比例为94.1%,其中嵊泗县PM2.5平均浓度达到国家一级标准。

大气治理从产业、能源、交通三方

入手,去年,浙江完成减排项目1.8万余个,淘汰老旧移动源9.4万辆,数量均为近年最多。大力推进13个重点行业、29个涉气产业集群整治提升,清零35蒸吨/小时以下燃煤锅炉,全面完成钢铁、在产水泥熟料企业超低排放改造项目,率先启动生活垃圾焚烧行业超低排放改造,全省大宗货物清洁运输比例达81%,不断提升重点领域治气水平。

为应对气候变化,碳减排的重要性越来越凸显。2024年,全省平均温度18.8°C,为1961年以来第1高,较常年偏高1.2°C,全省32个国家气象站破历史最高纪录,这也是自2013年以来,浙江年平均气温连续12年偏高;平均降水量较常年偏多一成,全省64个国家气象站降水量偏多,极端天气气候事件频发。浙江正在推进全国首个减污降碳协同创新区建设,督促发电行业纳入碳交易企业完成碳配额履约清缴,探索省级碳普惠交易市场建设。

大妈摘杨梅摔下树 多方联手成功救援

通讯员 唐传涛 何文斌

本报讯 杨梅丰收季到来,家住台州市椒江区章安街道某村的李大妈忙着上山采摘杨梅。可就在前天,她不小心从杨梅树上掉下来摔伤。

当时,由于没有随身带手机,周围又无人,无助的李大妈只能躺在地上使劲地呼叫“救命”。幸好,呼救声被附近的村民听到。“喂,110吗?我们村有个老人摘杨梅时从树上摔下来,需要救助。”村民拨打了报警电话。

接警后,台州椒江公安章安派出所民警以最快速度赶到现场,安抚躺在地上呻吟的老人。医护人员与消防员也随即赶到,在查看了解老人的状况后,众人配合着用担架将老人固定。

“大家下来都小心点,慢一点!特别滑!”“右边稍微抬高一点!”连日下雨的缘故,下山的道路异常湿滑,大家相互提醒着注意脚下。终于,在民辅警、消防员、医护人员的努力下,老人被顺利护送下山,由救护车送往医院救治。

警方提醒:

眼下正值梅雨季节,当杨梅季遇上梅雨季,采摘危险程度直线上升。大家采摘杨梅时务必注意安全,最好结伴而行。尤其是老年人,不要独自上山,不要随意前往未开发地带,更不要做出爬树等危险动作,防止意外发生。

辅警送还两箱青蟹 为民服务, 不用“蟹”

台州政法融媒体中心 王婉依
通讯员 郭雅婷

本报讯 近日,温岭公安石塘派出所辅警朱国强将群众送来的两箱青蟹原封不动送还。

事情还得从几天前说起。温岭籍的小黄一直在外地求学,最近因学校要求,急需办理户籍地的无犯罪记录证明,但因期末考试在即无法返乡,而小黄的父母又恰好在外地旅游,一家人犯起了难。抱着试试看的心情,小黄父母通过村居干部联系上社区辅警朱国强。

“考虑到一些在外地就读和就业群众的需要,我们现在通过‘浙里办’就可以申请无犯罪记录证明了。”朱国强第一时间回应,不仅详细讲解申请流程,更通过微信语音一步步指导操作,从材料上传到审批完成,全程“云端”助力,让小黄足不出户就收到了电子版证明。

事情顺利解决后,小黄父母一直想要感谢朱国强,但都被他婉拒。朱国强表示:“这些都是我应该做的,心意我领了,其他什么都不需要。”然而,小黄父母还是悄悄地将两箱青蟹放在了派出所门外,离开后再联系朱国强,让他一定要收下这份心意。

看着放在地上的螃蟹,朱国强既感动又无奈。于是,他赶紧拿上这两箱螃蟹,来到小黄家中,将螃蟹亲手送还到小黄父亲手里,“大哥,你们的心意我心领了,但是东西真的不能收。为人民服务是我们应该做的,不用‘蟹’。”



朱国强将青蟹送还

本报职业道德监督电话:0571-85310013